

ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΗ ΣΧΟΛΗ «ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ο ΜΕΓΑΣ» ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Η Α.Θ. Μακαριότης ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, χοροστάτησε την Κυριακή του Τυφλού, 6 Ιουνίου 2021, στην Πατριαρχική Ιερά Μονή Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου, στην Θεία Λειτουργία.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, μέσα σε χαρμόσυνο, αλλά και ιδιαίτερα συγκινητικό κλίμα, πραγματοποιήθηκε η λαμπρή τελετή αποφοίτησης στην αίθουσα του Θρόνου της Ιεράς Μονής.

Τα πτυχία απένειμε στους αποφοίτους ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, παρουσία του Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας Σεβ. Μητροπολίτου Ναυκρατίδος κ. Ναρκίσσου και του Σχολάρχη Θεοφιλ. Επισκόπου Ταμιάθως κ. Γερμανού.

Επίσης, με την παρουσία τους, τίμησαν την τελετή, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια, κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης μετά της συζύγου του, ο Γενικός Γραμματέας της ΕΚΑ κ. Δημήτρης Κάβουρας και η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα. Αλίκη Αντωνίου.

Ξεκινώντας την τελετή αποφοίτησης, ο Σχολάρχης Θεοφιλ. Επίσκοπος Ταμιάθως κ. Γερμανός, ευχαρίστησε τον Πατριάρχη για τη συνεχή και ανύστακτη φροντίδα του για τη σχολή, αλλά και για το γεγονός ότι είναι έτοιμος για κάθε θυσία για την Ήπειρο της Αφρικής. Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στη ρήση του Αποστόλου Παύλου: «*Ο σπείρων επ' ευλογίες επ' ευλογίες και θερίσει*», «*έτσι κι εσείς Μακαριώτατε σπέρνετε την ευλογία και τις αιώνιες αξίες που πηγάζουν από τη διδασκαλία του Χριστού, μέσα στις ψυχές των ανθρώπων*». Στηρίζετε, τόνισε στη συνέχεια, τις ψυχές των νέων αυτών ευέλπιδων της εκκλησίας μας, που διακατέχονται από πίστη κι αγάπη στον ζώντα κι αληθινό θεό και κοντά σας οι σπουδαστές ζουν όλο το μεγαλείο της πίστεως το οποίο είναι χαραγμένο με ανεξίτηλα γράμματα στις ψυχές τους. Τέλος παρακάλεσε τον Πατριάρχη να δώσει την ευλογία του στους αποφοίτους για να τους συνοδεύει στις χώρες τους, όπου θα μεταφέρουν το λόγο του θεού.

Εκ μέρους των ιεροσπουδαστών, ευχαριστίες απηύθυνε ο Γιώργος Kabongo Mutela Steve καταγόμενος από το Κονγκό, τονίζοντας πως, «*η σημερινή ημέρα Μακαριώτατε, δεν είναι όπως κάθε άλλη, αλλά είναι ξεχωριστή, που θα την θυμόμαστε πάντα με νοσταλγία. Τα χρόνια που περάσαμε στην Πατριαρχική Σχολή, ήταν γεμάτα με μάθηση και έντονα συναισθήματα, μένοντας ενωμένοι και αλληλέγγυοι*».

Οι ιεροσπουδαστές, ως ένδειξη ευγνωμοσύνης, ευχαρίστησαν πρώτα από όλα, τον Μακαριώτατο Πατριάρχη, για την άπειρη αγάπη του, την μεγάλη ευλογία του, την προσωπική του συμμετοχή, στην οικονομική, κοινωνική και πνευματική τους υποστήριξη.

Κατόπιν πήρε τον λόγο η Α.Θ. Μακαριότης ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος Β΄, ο οποίος βαθύτατα συγκινημένος είπε:

«*Σήμερα παιδιά μου σε αυτή την όμορφη Αναστάσιμη Κυριακάτικη Θεία Λειτουργία ήλθε η ώρα να πάρετε τα πτυχία σας. Έλεγε Κάποτε ο Θεόδωρος ο Δεσπότης μου ότι τα πτυχία δεν κάνουν τον επιστήμονα, αλλά και χωρίς πτυχίο δεν είσαι επιστήμων. Εσείς λοιπόν παιδιά μου σήμερα, θα πάρετε στα ευλογημένα σας χέρια ένα χαρτί, που όπως θα το διαβάζετε θα ξεκινάει με τις ευλογημένες λέξεις: "Ορθόδοξο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής" και η καρδιά σας θα γυρίζει πίσω, με δάκρυα και αναμνήσεις, εδώ στο Κέντρο μας, στην Αλεξάνδρεια και στο Μοναστήρι μας που όλα αυτά τα χρόνια μαθητεύσατε παρά τους πόδας του Οσίου Πατρός ημών Σάββα του Ηγιασμένου*».

Με ιδιαίτερη συγκίνηση, ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στην εκλογή του ως Προκαθήμενος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, τονίζοντας πως, «ερχόμενος στον Άγιο Σάββα, το όνειρό μου ήταν πάντοτε να έχουμε την δική μας Ακαδημία, να βγάζουμε τα στελέχη μας. Αγάπησα και αγαπώ παιδιά μου την Αφρική. Τον ιστορικό τίτλο του Πατριάρχη Αλεξανδρείας, πάντα τον συνοδεύει η λέξη «Αφρικής». Η Αφρική είναι το μέλλον και είναι ό,τι πιο πολύτιμο έχουμε να δείξουμε ως Πατριαρχείο».

«Σήμερα παιδιά μου σας χαιρετώ και θέλω να σας ευχηθώ να έχετε καλή πρόοδο. Δεν θα ήθελα τίποτα να ζητήσω από την αγαπώσα καρδιά σας. Μια φωνή θέλω μόνο να ακούτε. Μην ξεχνάτε το Πατριαρχείο μας, την εκκλησία του Αγίου Μάρκου, αυτή την ζεστή αγκαλιά που νιώσατε αυτά τα χρόνια εδώ στο Μοναστήρι μας και αυτή την αγκαλιά δώστε στους ανθρώπους που θα σας πλησιάσουν».

«Ανοίξτε παιδιά μου την πόρτα της αγκαλιάς σας. Έχετε την ευλογία του θεού. Πάρτε το φως το αληθινό σήμερα που έδωσε ο Κύριός μας σε αυτόν τον άγνωστο άνθρωπο τον φτωχό, τον τυφλό εκ γενετής. Ένας περιφρονημένος άνθρωπος και με όλη του τη λαχτάρα κήρυξε, αυτός είναι Κύριός μου και θεός μου», είπε ο Πατριάρχης και συνέχισε: «Το μέλλον για την εκκλησία μας είναι η πατρίδα σας. Πολλές φορές αναφέρομαι στους στίχους, αυτό το χώμα είναι δικό σας και δικό μας. Αυτό το χώμα είναι η πατρίδα σας. Αυτά τα χώματα της Αφρικής σας γέννησαν και αυτοί οι άνθρωποι περιμένουν από τα χέρια σας βοήθεια, από τα μάτια σας φως, από το στόμα σας λόγια καλά και συνετά και εμείς από εδώ θα περιμένουμε να ακούμε τα καλά σας νέα και τότε θα γονατίζουμε στον Άγιο Σάββα και θα λέμε, δόξα τω θεώ, οι κόποι μας δεν πήγανε χαμένοι, γιατί τίποτα δεν χάνετε σε αυτή την ζωή».

Κλείνοντας, ο Πατριάρχης ευχήθηκε στους ιεροσπουδαστές καλή πρόοδο και προσέθεσε, «θέλω να σας ευχηθώ καλή πρόοδο παιδιά μου. Να θυμάστε πάντοτε ότι το κέντρο της Εκκλησίας μας είναι η Αλεξάνδρεια, ο Άγιος Σάββας ο Ηγιασμένος, το δικός σας Μοναστήρι, εδώ που ζήσατε τις πιο ωραίες στιγμές και όταν θα έρχονται οι δύσκολες στιγμές να θυμόσαστε πως ο παππούς μας Άγιος Σάββας, δίπλα με τον Άγιο Μάρκο, με τον Άγιο Νεκτάριο και την Νύμφη του Χριστού Αικατερίνη, θα σας σκεπάζουν».

Ο Μακαριώτατος, απευθυνόμενος στον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια, εξέφρασε στο πρόσωπό του τις ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη του στην Ελλάδα και κυρίως προς το Υπουργείο Παιδείας και την Γενική Γραμματεία Θρησκευμάτων, για την στήριξή τους και την παραχώρηση εκπαιδευτικών, ώστε να λειτουργεί η Ακαδημία σωστά και να δίδει εφόδια γνώσεων στους φοιτητές.

Με ιδιαίτερα εγκάρδιο και πατρικό λόγο, ο Πατριάρχης, απηύθυνε θερμές ευχαριστίες προς τον Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας, Σεβ. Μητροπολίτη Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσο, λέγοντάς του πως «αγαπάς την εκκλησία, αγαπάς το Μοναστήρι μας, αλλά πάνω απ' όλα, αγάπησες τη Σχολή του Αγίου Αθανασίου. Ως Πατριαρχικός Επίτροπος και συγκυρηναίος στον Αγώνα μου, εάν ανοίξουμε την καρδιά σου, σε ένα μεγάλο μέρος μέσα της θα δούμε τη Σχολή. Σεβασμιώτατε Νάρκισσε, σε ευχαριστώ που είσαι πάντα και πατέρας και αδελφός».

Προς τον θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ταμιάθεως κ. Γερμανό, ο Μακαριώτατος είπε χαρακτηριστικά: «Σε σένα Άγιε του θεού Ταμιάθεως Γερμανέ μου, να σε ευχαριστήσω, ήσουν σαν Πατέρας στοργικός για τα παιδιά μας, πάντα γελαστός, τους δίδαξες την ευπρέπεια, να σέβονται το θυσιαστήριο και ότι η αγία Τράπεζα είναι τα Άγια των Αγίων. Μαζί και με τον Γέροντα Παύλο, σας ευχαριστούμε, γιατί διδάξατε στα παιδιά μας να τιμούνε το πρόσωπό τους, να τιμούνε την πατρίδα τους, να τιμούνε αυτά που διδάχθηκαν και σας ευχαριστούμε».

Ο Μακαριώτατος, αφού ευχαρίστησε και όλους τους κληρικούς, συγκεκριμένα τον π. Πέτρο, τον Αρχιγραμματέα π. Νικόδημο και τον π. Ελπιδοφόρο, δεν παρέλειψε τους αξιόλογους εκπαιδευτικούς, τον κ. Γιώργο Τσιτσιπίνη και τον κ. Παναγιώτη Γαζή,

τονίζοντας πως, από το περίσσευμα του χρόνου και της καρδιάς τους βοηθάνε αυτά τα παιδιά.

Παράλληλα, ο Πατριάρχης ευχαρίστησε την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας και την Πρόεδρο του Λυκείου των Ελληνίδων Αλεξανδρείας, για την συμπαράσταση, την αγάπη και την προσφορά τους στην Σχολή και προς όλους τους φοιτητές, ώστε να μην τους λείπει τίποτα.

Τέλος, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, έκανε ιδιαίτερη μνεία στην Αδελφότητα Ορθοδόξου Εξωτερικής Ιεραποστολής Θεσσαλονίκης και συγκεκριμένα αναφερόμενος προς στον Πρόεδρο κ. Χαράλαμπο Μεταλλίδη και τον Αντιπρόεδρο κ. Νόστη Ψαρρά, είπε: *«Πρόεδρέ μου Χαράλαμπε και αγαπητέ μου Υμνωδέ της αγάπης του Χριστού Νόστη, θα ήθελα μαζί με το Διοικητικό Συμβούλιο να σας ευχαριστήσω για την πολύτιμη προσφορά σας. Ιδού, τα παιδιά τα οποία μας έδωσε ο θεός. Σας ευχαριστώ για την βοήθειά σας, η οποία δεν πήγε χαμένη. Να είστε πάντα ευλογημένοι και να ξέρετε ότι είναι οι αυριανοί εργάτες του ευαγγελίου του Κυρίου μας».*

Η τελετή έκλεισε με τραγούδια και ύμνους στον προαύλιο χώρο της Ιεράς Μονής.